



昨日,省疾病预防控制中心发布消息,省卫生计生委制定下发《云南省接种长春长生公司狂犬病疫苗续种补种实施方案》,举办了覆盖到乡镇级预防接种单位近4万医务工作者的培训,全面启动了云南省的续种补种工作,并提供续种补种的跟踪观察、健康咨询服务。目前全省有1500多个有相关资质的狂犬病疫苗接种跟踪观察咨询服务点,已接种长春长生公司狂犬病疫苗的市民,可到服务点咨询各类跟踪观察和续种补种政策。

# 我省启动长春长生公司狂犬病疫苗续种补种工作 1500余疫苗接种单位 可提供续种补种服务

## 狂犬病疫苗接种 昆明可咨询这些地方

昆明市卫生计生委通过网站公布了昆明市狂犬病疫苗接种点、咨询机构、疫苗接种定点救治医疗机构名单,并附上联系人、联系电话为群众答疑解惑。其中,把市级和县(区)级疾病预防控制中心设为定点咨询单位。以下是部分定点咨询单位的相关信息。

昆明市疾病预防控制中心  
西山区土桥里126号,张辉,0871-64160220

五华区疾病预防控制中心  
篆塘路1号,王静,0871-66312513

盘龙区疾病预防控制中心  
拓东路85号,辜云坤,0871-63184363

官渡区疾病预防控制中心  
关上双桥路365号,黄华,0871-67150627

西山区疾病预防控制中心  
兴隆小区14栋,角春华,0871-68236186

呈贡区疾病预防控制中心  
富康路4号,左军正兵,0871-67483996

### 相关新闻

## 接种过期狂犬病疫苗 这家诊所被吊销执照

8日晚8时许,昆明市五华区卫生和计划生育局通报了“五华晓宇诊所”接种过期疫苗的查处情况,该诊所因注射过期狂犬病疫苗被吊销《医疗机构执业许可证》。

五华区卫生和计划生育局在通报中称,根据“五华晓宇诊所”接种过期疫苗的调查结果,于2018年8月7日依法对“五华晓宇诊所”作出吊销其《医疗机构执业许可证》、没收违法所得、罚款的行政处罚;对诊所负责人文某某作出责令暂停6个月执业活动的行政处罚;对诊所护士胡某某作出罚款的行政处罚。同时对涉嫌犯罪的“五华晓宇诊所”负责人文某某,工作人员张某某2人移送公安机关依法处理。

首席记者 宋金艳



### 回应

对接种长春长生公司狂犬病疫苗续种补种的工作,省疾病预防控制中心免疫规划所所长李琼芬针对市民关切进行了回应。

## 1 省疾控中心曾回应称“云南省境内没有涉事批次疫苗”,准确吗?

回应:省疾控中心在7月23日官方回应“云南省内没有涉事批次疫苗”,依据来源于7月15日国家药品监督管理局发布公告。公告中提及,在对长春长生生物科技有限公司飞行检查中,发现其冻干人用狂犬病疫苗生产记录造假等行为,但涉事的狂犬病疫苗尚未出厂,已全部控制。另国家食品药品监督管理局发布信息:长春长生生物科技有限公司(生产批号:201605014-01)和武汉生物制品研究所有限责任公司(生产批号:201607050-2)的百白破疫苗效价指标不符合标准规定,该批“问题疫苗”是流向山东省、重庆市和河北省,故我省确定没有涉事批次疫苗。省疾控中心7月23日的回应是正确的。

## 2 既然没有涉事批次疫苗,为什么要续种补种?

回应:开展长春长生公司狂犬病疫苗接种者续种补种工作,根据是8月7日下午国务院调查组公布了吉林长春长生公司从2014年4月起就在生产狂犬病疫苗过程中严重违反药品生产质量管理规范和国家药品标准的有关规定,其有的批次混入过期原液、不经如实填写日期和批号、部分批次向后标示生产日期。为维护人民群众的身体健康和生命安全,保护接种者的合法权益,所以根据国家统一安排,开展长春长生公司狂犬病疫苗续种补种工作。

## 3 既然没有涉事批次疫苗,为什么还会有市民接种到过期的长春长生疫苗?

回应:8月6日媒体报道有市民接种到过期的长春长生公司狂犬病疫苗,经调查核实,当事人接种长春长生狂犬病疫苗不是涉事批次疫苗。

### 焦点问答

#### ●如何知道自己是否接种了长春长生公司狂犬病疫苗?

可以查看接种疫苗的登记记录,核对疫苗接种信息,如厂家名称和疫苗批号,来了解是否接种了长春长生公司的狂犬病疫苗。如有疑问,可以去原接种点咨询。

#### ●如果已接种长春长生公司生产的狂犬病疫苗,但还没有完成全程接种,应该怎么办?

根据《狂犬病暴露预防处置工作规范》的规定,对尚未完成全程接种者,可以选用其他公司的狂犬病疫苗按原接种程序免费续种。如果无法使用同一品牌疫苗,世界卫生组织和我国均推荐,可使用不同品牌的合格狂犬病疫苗继续按原程序完成全程接种。换用其他品牌的疫苗接种不会影响接种效果和安全性。本次接种过长春

长生公司狂犬病疫苗,但还没有完成接

种程序的群众,免费续种其他公司合格疫苗。

#### ●如果已经全程完成长春长生公司生产的狂犬病疫苗接种,现在是否还需要补种?

根据世界卫生组织2018年4月发布的有关文件,狂犬病的潜伏期通常为1~3个月,罕有超过1年。根据狂犬病发病特点,专家综合评估认为,已经完成全程免疫接种的,建议不需要补种。如果有补种意愿,可以到接种单位咨询,免费补种其他公司合格疫苗。

#### ●接种长春长生公司狂犬病疫苗后,在什么情况下需要进行跟踪观察?

为保障群众健康,对接种长春长生公司狂犬病疫苗者采取跟踪观察措施。根据暴露情况和疫苗接种时间,进行以下跟踪观察:

1. 对已被犬、猫等动物咬伤、抓伤、舔舐黏膜、或破损皮肤、开放性伤口、黏膜已直接接触可能含有狂犬病病毒的

唾液或组织(以上情况称为暴露)的人,疫苗接种1年内要进行跟踪观察,尤其是在接种疫苗3个月内,进行重点跟踪观察,3个月后一般进行自我观察。1年后原则上不进行跟踪观察,但如果有异常情况,可进行电话、网络咨询,或者到接种单位进行咨询,必要时进行跟踪观察。

2. 对没有发生暴露情况而主动接种者,一般接种后1年内进行自我观察。1年以上的接种者,一般不需要跟踪观察,但如果有异常情况,可进行电话、网络咨询,或者到接种单位进行咨询,必要时进行跟踪观察。 本报记者 楚田



春晚陪你一起玩  
下载CWAPP